

Director și proprietar:
CONST. I. ȘTEFĂNESCURedactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCUREDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
Str. Em. Ungureanu, la Tipografia
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara
Telefon: 16-17

ECOUN

Pericolul strein a cimentat întotdeauna Franța. Germania a determinat unirea ei. Azi nu mai este francez care să nu fie hotărât a duce război până la sfârșit, iar Francaimă, senină și hotărâtă îl va duce până la victoria completă.

O. Pierre Benoit
în interviu-ul acordat, la Alexandria, ziarului „L' Egypte”

Note și comentarii

Streinii cari ne vizitează, ca turiști, fie altfel, pe cari le dată îi doream să vie spre a vedea frumusețile și bogățiile țării, cât și ceilalți străini, raportarii, de cari nu ne pu- scăpa — au devenit obiect de preocupare pentru guvern.

Într-o asemenea situație, în zilele severe măsurii. Anume li s'a întârziat să po- rască și să poarte aparate foto- grafice, arme și munițiuni de război.

Măsurile acestea, mai mult decât salutare, nu s'au luat nu- mărind la noi. Toate țările „neutre” iacăut la fel — și bine au făcut să se poarte aparate foto- grafice, arme și munițiuni de război.

Surprizele neașteptate devin evitate din timp. Într-o asemenea situație, dar de ce să aparate fotografice? Pen- că sunt arme foarte pericu- loase. Cu ajutorul lor, se pot face fotografii, din diferite re- giuni ale țării, poziții mai mult sau mai puțin strategice, cari în inamic sunt de mare fo- rta atunci când ar veni să ne atace.

Cât despre arme și munițiuni, ce pot folosi în aseme- niți cazuri. Nimeni nu trebuie să se su- ceră de aceste măsuri, pe cari le-am vrea și mai severe. Ele, pentru vremuri de război, echivalează cu calul de război.

Meseriașii clandestini sunt

o plagă care trebuie stărpită din rădăcină. La noi sunt foarte mulți și ei fac mult rău mese- riașilor adevărați, cari au bre- vet și plătesc toate taxele și impozitele către stat și comună.

Meseriașii clandestini fac o concurență neloială meseriașilor adevărați, pentru că nu au sar- cini de suportat ca și cei din urmă. Judecata lor de a exercita o profesiune, este cu totul ne- sănătoasă, nedreaptă și necinsti- tă. Ceea ce fac ei, este înșelă- torie curată. Își înșală și colegii și pe stat. Ce s'ar întâmpla da- că toată lumea ar face la fel? Ar mai avea statul cu ce să plătească funcționarii și să su- porte toate celelalte cheltuieli? Nu, desigur. Și deaceia „clan- destinii” trebuie tratați ca oa- menii necinstiți, adică înșelători și antipatrioți. Și nu numai de către autorități, ci de către toată lumea cinstită, care trebuie să acopere ceea ce alții fură.

Cu meseriașii adevărați, lu- crurile stau altfel. Aceștia tre- buesc ocrotiți și încurajați cu comenzi. Aceasta până în ziua când organele de control ale mun- ciilor, își vor înțelege cu adevărat rostul.

Noi am vrea să vedem cum Inspectoratul muncii organizează o poliție serioasă de stărpire a meseriașilor clandestini.

Radu Bârnea

Nimic nou în Mediterana

Italia a dat asigurări Greciei și Jugoslaviei

25 ani de când Italia a intrat, în război, alături de Aliați

PARIS, 6 (Rador). — Presa franceză, de luni dimineața, continuă a comenta situația din Mediterana.

„L'Ordre”, sub semnătura lui Pertinax, face următorul bilanț situației: Nici un e- veniment nou în Mediterana. Observatorii cei mai atenți subliniază, că declarațiile din presă și la radio nu sunt însoțite de pregătiri militare sau militare consi- derabile. Guvernul dela Roma a dat asigurări Gre- ciei și Jugoslaviei.

„L'Oeuvre” crede, că, în-ainte de a se hotări, Italia ar deslășui, o mare campanie de revendicări.

„Le Jour” amintește că se implinesc 25 ani de când Italia a intrat, în război, alături de Aliați. Dacă Italia s'ar hotări să treacă Rubi-

conul, ea ar găsi pe Aliați dar hotărâți și gata să răs- pe celălalt mal, intristați, pundă.

Eroismul trupelor franceze elogiut de presa suedează

STOCKHOLM, 6 (Rador). — „Havas” transmite:

Ziarele suedeze fac elogiul trupelor franceze, pe care le consideră ca armată de elită. Soldații francezi, scriu ziarele, au fost profund contrariați de a se vedea obligați la retragerea dintr'un loc și la debarcarea în alte locuri, tot pe teritoriul norvegian.

Cu toate dificultățile contra cărora soldații trebuie să lupte, ei arată curaj și au o atitu-

dine absolut exemplară. Unul din corespondenții sue- dezi, povestește, plin de admira- re, modul cum soldații au în- cercat a salva, sub ploaia de ojele a bombardamentului, lazile regimentare. Toată lumea aduce omagii curajului cu care acești soldați au reușit să salveze acele bunuri militare.

Pe de alte parte, se anunță, că rezervele de aur ale statului norvegian au fost transferate la Londra.

Marea Britanie continuă a fi stăpâna mărilor

Situația din Norvegia comentată de ziarele engleze

LONDRA, 6 (Rador). — Zia- rele engleze continuă a examina situația din Norvegia.

„Times” consideră, că pre-zența, la Londra, a dtui Koht, ministru de externe al Norve- giei, ar permite Aliaților să sta- bilească, împreună cu guvernul norvegian, directivele generale pentru viitoarea colaborare din- tre Norvegia și Aliați. Ziarul crede, că germanii vor încerca să ocupe Norvegia septentrio- nală și adaugă, că Aliații tre- buie să-i împiedece. Examinând situația guvernului, ziarul scrie că opinia publică cere tot mai insistent lărgirea cabinetului.

„Daily Telegraph” arată, că, după ultimul lupte navale, o fracțiune a flotelor aliate este suficientă spre a face tajă re- stului flotei germane.

În „Daily Express”, lordul Beaverbrock scrie, că Marea Bri- tanie continuă a fi stăpâna mă- rilor, putând primi alimente, că ea a distrus cele mai multe sub-

marine dușmane și a respins ra- tă, că Aliații au o situație mult mai puternică decât acum cheiere, lordul Beaverbrock a-

Solemnitatea inaugurării statuei Reginei Maria la Gura Humorului

BUCUREȘTI, 6 (SIR). — În cauză unei înaltătoare solemni- tăți — la care a luat parte gu- vernul reprezentat prin d. mi- nistru Nistor, „Tirajă Țării”, organizațiile F. R. N.-ului Bu- covina, autoritățile etc. — a fost inaugurată, Duminecă, la Gura Humorului — minunatul centru bucovinean — statuia Reginei

Maria. După serviciul religios și cu- vântul d. ministru Nistor prea- mărind personalitatea Marelui Regina, a cărei memorie va dăinui deapurul în amintirea tuturor celor care au cunoscut-o și ale cărei fapte mărețe vor fi povestite din generație în gene- rație.

Principele și Principesa de Piemont în audiență la Papa

Cercurile Vaticanului acordă un mare interes audienței

CETATEA VATICANULUI, 11 (Rador). — În cercurile de aici s'a așteptat cu mare interes venita pe care Principele moș- tenitor italian și soția sa au fă- cut-o Papei.

Se subliniază, că această vi- zită nu are numai caracter pur oficial, Papa Pius al 12-lea a primit. Luni dimineața, la orele

11, în audiență solemnă, pe Principele și Principesa de Pie- mont.

Insoțiți de ambasadorul Ita- liei pe lângă Vatican, Prin- cipele și Principesa de Piemont au sosit puțin înainte de ora 11. După ce au primit onoru- rile militare, ei au fost primiți, în audiență, de Papa.

Furtună puternică pe Marea Neagră

CONSTANȚA, 6 (SIR). — Furtună de proporții mari s'a deslășuit pe Marea Neagră. Valuri enorme trec peste digu. Carol I”, inundând totul, până la parte.

Toate vapoarele plecate spre Istanbul au suferit întârzieri mari. Vasele ce urmeau să părăsească Constanța și-au amâ- nat plecarea.

Barul Cornul Vânătorului ARAD

Programul pe Mai
Celebrul balet MORAWSKI
in câteva dansuri acroba-
tice și exotice. Dșoara Sybil
cu Tuși Morawşky
Adela, Ghizi, Valeria
Vocal band
PETRICA și GICĂ

Cinematografe Timișoara

CAPITOL:

„Dragoste Jertfită”

CORSO:

„Lunul singuratic”

SCALA:

Cocoșușul dela Notre Dame

APOLLO:

„Quartetul Renatai”

„URANIA”

Arad, Telefon: 12-32
Cinematograful de premieră

Senzațional program dublu

I

Casa corecțională
cel mai bun film de gangster

II

**UCIGAȘUL
DIN OREGON**

Un emoționant film de cow-
ho cu John Wayne

Cinema FORUM
ARAD, Telefon: 20-10

SERENADA

cu

Grace Moore, Kary
Grant.

Muzica:

Verdi-Pucini-Schubert.

Jurnal O. N. T.

Repr. 5, 7.15 și 9.15

CORSO Arad:
Sala încălzită
3, 5, 7.15 și 9.15

Regele Valsului

Cel mai melodios film
vienez cu

Paul Hörbiger
Maria Andergast
Hans Holt
Theimer Gretl

— JURNAL —

Noua recoltă de fructe a anului în curs

Aprecierile ministerului de agricultură

BUCUREȘTI, 6 (SIR). — Datele primite la direcțiunea viticulturii și pomiculturii, din ministerul de agricultură, fac aprecieri globale in ceea ce privește noua recoltă de fructe din anul în curs.

Recolta mai reușea de caise și persici in regiunea de șes și cele învecinate, unde acestea au suferit de ger. Recolta de pere și

mere este normală in toată țara și excepțională in Basarabia. Recolta de prune e normală in toată țara, in afară de Transilvania, unde, in urma producției-

record din anul trecut, pomii se vor repauza. Recoltă frumoasă de cireși și vișini. In ceea ce privește recolta nucului nu se dau precizări.

Legăturile politice și economice dintre Bulgaria și România

Un articol al ziarului bulgar „Prosveta”, din Vidin

SOFIA, 6 (Rador). — Sub titlul „FERRY BOATUL”, ziarul „Prosveta”, din Vidin, serie următoarele:

Ferry Boatul este gata. El a sosit, la Varna, și e in drum spre Ruscik. Una din marile năzuinți ale Bulgariei

duuărene este fapt implinit. Pentru economia noastră se deschid perspective noi.

Urăm ca noul pod plutitor să fie inlocuit cu un pod masiv, care, in afară de legăturile politice și economice, să lege Bulgaria și România.

Accident de cale ferată la Serajevo

BELGRAD, 6 (Rador). — Din cauza ploilor, care au s'ăbăt terasamentul, un tren de marfuri a deralat lângă Serajevo,

Locomotiva și zece vagoane s'au prăbușit in albia unui râu. O persoană a fost omorită și mai multe au fost grav rănite.

Inundațiile au provocat mari pagube la Galați

GALAȚI, 6 (SIR). — Inundațiile au provocat mari pagube aici. Apele Dunării au pătruns in peste 50 case. Deasemeni, apele au rupt digul din strada

Nordului, astfel, că, la bazinul de cherestea, câteva zeci de vagoane s'au prăbușit in valuri.

Circulația Galați-Bârlad se face prin transbordare.

CONSTANȚA, 6 (SIR). — Motonava „Sulina” a sosit din a doua călătorie făcută in America, stabilind linia maritimă Constanța—New-York, aducând Serviciului Maritim Român un câștig de 14.000.000 lei.

**Cine subscrie pentru înzestrarea Armatei
face dovada că este un cetățean conștient!**
**O armată bine utilată însemnează
o pavază de nedărîmat pentru Țară și pen-
tru siguranța avutului fiecărui cetățean!**
**Subscrieți, cu tot dragul și încrederea
în scutul de neînvins dela hotarele Țării --
pentru Oastea vitează, care nu va da
înapoi nici-un pas!**

Marile manevre ale
armatei americane in
cep la 11 Mai

NEW-YORK, 6 (Rador). — Marile manevre ale armatei americane vor incepe la 11 Mai și tin până la 25 Mai. Ele se desfășoară in statul Lusitania și la ele participă 70 mii oameni.

Mari inundații la Bagdad

BAGDAD, 6 (Rador). — Apele fluviului Eufrat continua să crească. Un dig s'a rupt in regiunea Feluja inundată. Populația a fost evacuată.

Mari supratefe cultivate sub apă. Principala șosea străbate desertul și este scoasă din circulație.

In curând

se va redeschide, in Timișoara — sub o nouă direcțiune — grădina de vară „NIPON” (fostă „Lloyd”) transformată complet: confort, restaurant de întâi rang, grătar condus de specialist, băuturi alese din cele mai renumite pivnițe românești, program artistic international, serviciul nu va lasa nimic de dorit și prețurile vor fi convinabile.

Proprietarii, dd.: Andrei Chita Damian și Andrei Ion Behm nu vor cruța nici un sacrificiu pentruca publicul să se simtă cât mai desăvârșit mulțumit in grădina „NIPON”.
Direcțiunea, sub conducerea renumitului restaurator Bandy.

Consiliu de război la Paris

PARIS, 6 (Rador). — Consiliul de război s'a reunit, luni la orele 14, la Palatul Elysee sub presedinția dlui Lebrun.

Ședințele adunării eparhiale a Episcopiei Timișorii

Prin memoriu, semnat de toți deputații eparhiei, s'a cerut ve-

P. S. S. dr. Vasile Lăzărescu în fruntea Episcopiei Timișorii

gerilor membrilor adunării eparhiale, cari se predau comisiei de organizare și validare.

La sfârșit se citește un memoriu, semnat de toți membrii adunării cu excepția d-lor Sever Bocu și dr. Aurel Cosma, prin care se cere venirea P. S. S. episcopului Vasile Lăzărescu în fruntea Episcopiei Timișorii.

Ședința a doua

Ședința a doua a adunării eparhiale s'a deschis Duminică după masă la ora 18, sub președinția P. S. S. Episcopului Nicolae, având ca secretar pe c. sa protopopul I. Gheția.

D. N. Ursu a citit procesul verbal al secției, pentru validarea mandatelor, pe cari comisiile le-au validat.

S'a procedat apoi la alegerea biroului adunării eparhiale și a comisiunilor.

Luându-se în discuție chestiunea aranjării problemelor materiale, privind împărțirea fondurilor între eparhiile Arad și Caransebeș și noua creștina eparhie Timișoarei, alege următoarea comisie specială, care să se ocupe cu această chestiune, d-nii protopop Iosif Goanță, dr. Al. Marta, protopop I. Gheția, dr. Coriolan Băran, dr. Victor Mercea, Remus Rafiroiu, iar supleanți d-nii pr. Victor Fizeșan, dr. Coriolan Balta și Petru Crăciunescu.

În congresul național-bisericesc au fost aleși d-nii dr. St. Cloroianu și dr. Patrachie Țucra, din cler și Antoniu Mocioni, dr. Al. Marta, dr. Coriolan Băran și dr. Victor Mercea din partea mirenilor.

S'a trecut la alegerea celor trei secțiuni ale consiliului eparhial, prin vot secret, fiind aleși: consilier referent pr. protopop Ioan Gheția, iar consilieri onorifici ordinari d-nii dr. Patrachie Țucra, Moise Bodoș, pr. I. Rusu, pr. Melentie Șora, pr. Cornel Vuia, iar supleanți pr. Victor Fizeșan, pr. Tr. Barzu și pr. Dim. Tăran.

Pentru secția culturală au fost aleși: consilier referent d. dr. St. Cloroianu, consilieri onorifici ordinari d-nii Sabin Evușian, Silviu Bejan, Iancu Călușan, Pat-

richie Răneanțu, dr. Iuliu Coste, iar supleanți d-nii pr. Gh. Todan, Marius Bucătură și V. Pușcariu.

Pentru secția economică au fost aleși d-nii protopop Iosif Goanță consilier referent, iar consilieri onorifici ordinari pr. Liviu Surlașiu, dr. I. Dobogăș, dr. Coriolan Băran, Remus Rafiroiu, dr. Victor Mercea, supleanți Liviu Dehelean, dr. Coriolan Balta și St. Ștefan.

Ședința a treia

Ședința a treia s'a deschis Luni dimineața, la ora 10,30, sub prezidiul P. S. S. Episcopului Nicolae, asistat de d-nii dr. V. Galu și dr. Liviu Surlașiu, ca notari ai ședinței.

C. sa pâr. protopop I. Gheția a citit procesele verbale ale ședințelor I-a și II-a, pe care adunarea eparhială, cu unele modificări, le-a aprobat.

S'a dat citire textelor telegramelor expediate M. S. Regelui, Sanctității Sale Patriarhului Nicodem, I. P. S. Metropolitului Bălan, d-lor prim-ministru și ministru al cultelor și artelor.

D. Victor Mercea a citit raportul comisiei de organizare și validare, arătând concluziile acestei comisii față de toate contestațiile înaintate contra alegerilor eparhiale.

A fost validate toate alegerile, atât pentru clerici cât și pentru mireni. După alegerea d-lui Sabin Evușian, protodiacon, a fost validată, d-sa a depus biroului o petițiune, prin care anunță demisia irevocabilă din calitatea de membru ales al adunării, declarând că și în viitor își va face datoria față de biserică.

S'a citit apoi raportul special, pentru aprobarea lucrărilor consilierilor referenți, care a fost aprobat de adunarea eparhială.

După ce s'a mai hotărât să se cumpere casa de reședință a Episcopiei, adunarea eparhială a luat sfârșit la orele 14 d. m.

Turcia n'a concentrat trupe la frontiera greacă

ANKARA, 6 (Rador). — Agenția telegrafică turcă „Agentolia” comunică: Unele agenții streine au publicat o știre, din Sofia, prin care se arată, că puternicele concentrări de trupe turcești la frontiera greacă ar fi provocat îngrijorări în Sofia.

Aceste concentrări ar fi în legătură cu activitatea britanică pe Marea Mediterană orientală și ar fi sugerate de Anglia.

Agenția desminte formal aceste știri și se preciază, că, dimpotrivă, efectivele cari termină perioada de instrucție sunt trimise la vatră în mod regulat, fără întârziere.

Și agenția bulgară „Bulagence” desminte aceste

știri și că toate presupunerile făcute sunt lipsite de orice temei.

A încercat să se sinucidă cu 20 tablete de aspirină

O impresionantă încercare de sinucidere s'a întâmplat Luni în orașul nostru.

Femeia Etelca Radivoie-vici, de 25 ani, din strada Martirul Ciordaș Nr. 2, sătulă de viața pe care o ducea, a încercat să se sinucidă cu 20 tablete de aspirină, pe care le-a dizolvat într'un pahar cu apă, inghițând apoi întreg conținutul.

Sinucigașa a fost descoperită sbatându-se în ghiarele morții, de către o locatară din acelaș imobil, care a anunțat imediat Salvarea.

În stare gravă, Etelca Radivoievici a fost internată la Spitalul de stat.

Intâmplări

Prins cu două găini furate. Gardianul public Petru Panta a condus la poliție pe Ioan Toth, de 54 ani, originar din Halmei, județul Satu-Mare, pe care l-a găsit în parcul Scudier, cu două găini furate.

A voit să fure o bicicletă. — Ștefan Kovacs, din Colonia Kunz, a fost surprins în curtea fabricii „Fadepa”, pe când voia să fure o bicicletă. El a fost predat poliției.

Accident de muncă. — Muncitorul Francisc Kremer, de 40 ani, din str. Preyer 6, pe când lucra la cinematograful „Corso”, din str. Brătianu, a căzut dela înălțimea de 4 metri, cauzându-și serioase leziuni la cap. A fost internat la Sanatoriul Bega.

Exerciții de apărare pasivă. — Începând cu data de 14 Mai, se vor organiza, la Timișoara, o serie de exerciții de

apărare pasivă, cari vor avea loc între orele 11—12 a. m. și 21—22 seara. Biroul M.O.N.T. al Municipiului Timișoara, va da o ordonanță cu privire la aceste exerciții.

Grav accident de circulație. — Duminică, în B-dul Regele Carol II, s'a întâmplat un grav accident de circulație. Auto-taxiul Nr. 2082 Tmș., condus de șoferul Ioan Kardoș, de 30 ani, din str. Domnița Balașa 38, a lovit și trântit la pământ pe gardianul public Anghel Popescu Davidoi, căruia i-a fracturat piciorul drept și i-a provocat serioase leziuni la cap. Victima a fost internată la Sanatoriul Bega, iar șoferul reținut la poliție pentru cercetări.

**Subscrieți bonuri
pentru
Inzestrarea Armatei**

Popoarele au luptat totdeauna pentru câștigarea libertății și respectul proprietății individuale, sub forma organizării unei vieți naționale de stat.

Aceste drepturi câștigate și de noi Românii, prin lupte de veacuri, nu pot fi asigurate decât păstrându-se independența Patriei. Or, pentru apărarea Patriei, singura care ne garantează și bunurile noastre prezente și viitoare, ceasurile grele de față ne cer unele sacrificii bănești, trecătoare și din munca noastră, ce nu pot fi precepuite de nimeni.

LA TIMIȘOARA

Se mănâncă cu adevărat românește numai la

Manole Ciupală

concesionarul Restaurantului din gara principală

Se beau cele mai renumite vinuri românești

Solemnitatea pioasă dela Mărășești

Duminecă, s'a sfințit locul unde va fi aranjat „Parcul Eroilor“

BUCUREȘTI, 6 (SIR). — Duminecă dimineața s'a făcut, la Mărășești, sfințirea locului unde va fi aranjat „Parcul Eroilor“, pe locurile de glorioasă amintire, cărora ostașii români le-au scris, cu sânge, istoria și în care jertfa — neirosită — a viștilor lor, a încheșgat, într-o realitate indestructibilă, temelile unui ideal.

Această serbare a îmbrăcat un vesmânt de pioasă gravitate. La orele 11 dimineața au sosit, cu mașinile, dela București, d-nul prof. C. Giurescu, ministrul Propagandei, prof. N. Cornățeanu, prim secretar al F. R. N.-ului, prof. N. Rădulescu, secretar general al ministerului Propagandei. Au luat parte, deasement, și delegați ai tuturor plășilor, precum și ai societăților de foști luptători.

La sosirea înalților demnitari, muzica a intonat imnul F. R. N.-ului, în vreme ce premilitarii și stolurile de străjeri dădeau onorul.

Serviciul divin a fost oficiat de către un sobor de preoți.

O privesc deosebit de emoționantă a alcătuit-o, deopotrivă șirul femeilor: înfășurate în broboade negre, adunate în rugăciune în dreptul icoanelor, dealungul zidurilor sfântului lăcaș — și dincolo, în prispa Bisericii Neamului: văduvele celor 71 eroi, pe cari orașelul Mărășești i-a dat țării. Afară, pentru fiecare din ei, se

va sădi câte un pom și zece pomi — simbolici — pentru toți cei căzuți la Mărășești.

Sădirea pomilor a fost începută de d. prof. N. Cornățeanu, în curtea bisericii, unde dsa a plantat primul pulet de prun, în amintirea fratelui dispărut,

urmat apoi de văduva soldatului Vasile Maroloiu, de copilul soldatului Scarlat Olteanu și de văduvele și orfanii celorlalți ostași morți pentru Patrie.

Nu a vorbit nimeni, păstrându-se, astfel, toată pioșenia clipei.

Ședința Comisiei județene pentru mobilizarea agricolă

Luni, la Camera de agricultură a județului Timiș-Torontal, a avut loc, sub președinția dlui prefect Colonel Virgil Popovici, o ședință a Comisiei pentru mobilizarea agricolă.

S'a prezentat un raport despre situația sămănăturilor, care este satisfăcătoare.

Deasement s'a prezentat un raport despre situația însămânțărilor de primăvară, din care reiese că, cu tot timpul nefavorabil, aceste lucrări, în cea mai mare parte, au putut fi termi-

nate, grație măsurilor luate de vreme și zelului depus de către agricultorii cari au muncit chiar și în zilele de sărbătoare.

La sfârșit, d. prefect Colonel Virgil Popovici s'a interesat de mersul acțiunii pentru cultura floarei soarelui. S'a constatat că această acțiune a fost bine primită de către agricultorii din județul Timiș-Torontal, cari s'au grăbit a încheia contracte cu „Salagra“ în măsura așteptărilor.

Desbateri importante în Camera Comunelor

LONDRA, 6 (Rador). — Desbaterea de Marți a Camerei Comunelor va fi foarte interesantă. Totul depinde de discursul pe care-l va ține d. Chamberlain, la deschiderea desbaterii. Vor lua cuvântul toți cei trei miniștri ai departamentelor apărării naționale. Probabil că d. Chur-

chill va închide desbaterile.

Avion german capturat de suedezi

STOCKHOLM, 6 (Rador). Un avion german a fost obligat să aterizeze la Reiksgansen, la frontiera dintre Suedia și Norvegia. Aparatul și echipajii au fost luați sub supraveghere suedeză.

Guvernul englez studiază propunerile comerciale ale Rusiei

LONDRA, 6 (Rador). — Corespondentul diplomatic al agenției „Reuter“ scrie: La Londra se știe că propunerile comerciale ale Rusiei se află, actualmente, în studiul diferitelor departamente ale guvernului britanic. Svonurile că aceste propuneri ar fi fost respinse, sunt lipsite de orice temein.

PARIS, 6 (Rador). — Agenția „Havas“ prezintă, astfel, situația militară de pe front:

În regiunea Sarre, germanii au deslănțuit, Duminecă, trei atacuri succesive, dintre cari ultimul a fost cel mai violent. Posturile franceze au fost la un moment dat încercuite de inamic, care a fost, apoi, respins de un viu contraatac dat de un detașament francez. Cu toată violența acestor operațiuni, pierderile franceze au fost foarte mici.

În aer, avioanele franceze au efectuat numai câteva sboruri de recunoaștere deasupra frontierei.

Tot agenția „Havas“ prezintă, astfel, situația de pe frontul din Norvegia: Trupele germane, care au fost puternic bombardate de aviație, flotă și bateriile terestre aliate își adună detașamentele pentru a putea opune rezistență în condițiuni mai favorabile. În sudul Norvegiei se dau încă lupte. Trupele norvegiene continuă să opună o rezistență eroică forțelor germane, în deosebi în valea superioară a râului Glommen. În cursul zilei de Duminecă, s'au desfășurat lupte în regiunea Roeros și Stoeren.

Anglia urmărește îmbunătățirea relațiilor cu Italia

LONDRA, 6 (Rador). — „Reuter“ transmite: Nu se confirmă, la Londra, știrea că guvernul italian ar fi pus Marelui Britanii unele întrebări oficiale privitor la intrarea flotei britanice în Mediterana. După cum se știe, politica guvernului englez urmărește

menținerea și îmbunătățirea relațiilor cu Italia. După cum s'a anunțat, luat unele măsuri de precauție în Mediterana, terminate de tonul unei din presa italiană și de declarațiile publice făcute câteva personalități itene.

Doi spioni în slujba Germaniei arestați în Elveția

BERNA, 6 (Rador). — Marele stat major elvețian publică: Le sfârșitul lunii Noembrie 1939, serviciul de contraespionaj al armatei a descoperit că un subofiter fusese cumpărat de agenți germani pentru a le da informațiuni asupra fortificațiilor noastre din regiunea nord-est. El a fost condamnat la 5 ani

recluziune și șters din ca armatei. Serviciul de contraespionaj descoperit acum un nou caz de spionaj: o elvețiancă, care pentru agenți germani, a cășă aibă informațiuni asupra terilor și soldaților, precum asupra altor chestiuni militare. Ea a fost arestată.

Intrevederea Papei cu Principii Piemont a durat 35 minute

CETATEA VATICANULUI, 6 (Rador). — Intrevederea Suveranului Pontif cu Principii de Piemont a durat 35 minute. Papa a oferit Principesii o icoană artistică de argint și Prințului o medalee de aur.

Principii au fost, apoi, puși de cardinalul Maglione, apoi intrat în catedrala Sf. Petru de s'au recules câteva minute. La ieșirea din catedrală, țimeea le-a făcut o entusiasmă nifestațiune.

Știri din lumea largă

SOFIA, 6 (Rador). — Intreaga Bulgaria a sărbătorit. Luni, pe Sf. Gheorghe, patronul armatei bulgare.

PARIS, 6 (Rador). — Comunicatul oficial din dimineața zi lei de 6 Mai:

Activitate mare a artileriei și elementelor înaintate, în regiunea Sarre.

ISTAMBUL, 6 (Rador). — O explozie s'a produs pe când sărbătorea o căsătorie în satul Kurna, nu departe de Istambul. O ciădire s'a prăbușit.

Până acum au fost scoși, de sub dărâmături zece morți și 20 de răniți. Sunt temeri că mai sunt și alte victime.

LONDRA, 6 (Rador). — Sir Percy Lorain, ambasadorul Marelui Britanii la Roma, a părăsit, Duminecă Londra, înapoiindu-se la Roma.

LONDRA, 6 (Rador). — Contraamiratul Henry Moore a fost numit lord comisar al amiralității și asistent adjunct al statului major naval, în locul contraamiralului Harold Burrough.

NEW-YORK, 6 (Rador). — Fostul explorator polar Frederik Cook se află grav bolnav în spitalul dela Potoschester (Statul New-Jersey).

Situația pe cele două fronturi

La vest, 3 atacuri germane respinse de francezi. În Norvegia, forțele aliate se apropie, treptat, de Narvik

Ultimile informații primite de cercurile militare competente din Londra asupra situației dela Narvik, arată că, forțele aliate se apropie treptat de oraș. Vremea este foarte rea și viscoalele se țin lanț. Se crede, că cifra de 4000 de oameni, [la care a

fost estimat efectivul al forțelor germane din acest sector, nu este departe de realitate. În această regiune, acțiunea militară se prezintă sub formă de tranșee și șanțuri, cum sub același unel deschiș și de mișcare.

Anglia n'a adresat nici un ultimatum Greciei

AMSTERDAM, 6 (Rador). — „Havas“ transmite: Ziarele național-socialiste publică pretinse de nuiți, cu privire la trei cereri, cu caracter ultimatum pe care Anglia le-ar fi adresat Greciei, la sfârșitul săptămânii trecute:

1. Cedarea a 11 insule de o mare importanță litară, 2. ocuparea baselor aeriene și navale mai importante și 3. sprijinul și aprobarea inițiativelor britanice din partea Greciei.

În cercurile autorizate din Londra se declară nu este nimic adevărat în afirmația unei agenții presă germană, că trupele britanice s'ar pregăti să tre în Grecia.